

印尼國會變天「奧巴馬」角逐總統

印尼選舉委員會昨公布上月9日國會選舉結果，反對派鬥爭民主黨以18.95%得票率居首，成為國會最大黨，總統蘇西洛領導的執政民主黨僅排第4。不過鬥爭民主黨仍須與另一政黨結盟，才可提名總統候選人。外界憂慮鬥爭民主黨未能取得決定性勝利，可能令新政府難以順利推行改革，為金融市場帶來不穩定因素。

或夥拍民望高前副總統

得票率排第2至第4位的分別是專業集團黨、大印尼行動黨、民主黨，分別得票14.75%、11.81%和10.19%。印尼選舉法規定，政黨或政黨聯盟須獲得最少25%選票或20%國會議席，才有資格提

名正副總統候選人，故外界視國會選舉為7月9日總統大選前哨戰。

鬥爭民主黨已和得票排第8的國家民主黨達成協議，將聯合推舉雅加達省長維多多角逐總統，加上民族復興黨也表態支持，已穩得總統大選入場券。外界亦開始揣測維多多的拍檔人選，熱門包括民望高的前副總統卡拉。維多多形象實幹、廉潔，與以往的軍事將領或政治精英截然不同，滿足民眾渴望求變心理，被譽為「印尼奧巴馬」。

3大聯盟力爭寶座

分析稱，選後各大政黨最可能組成3大聯

盟，第1個由鬥爭民主黨掛帥，與國家民主黨和民族復興黨結盟；第2個由大印尼行動黨領軍，主要盟友是國民使命黨；第3個由專業集團黨主導，主要盟友是民主黨。

維多多勁敵、大印尼行動黨候選人普拉博沃和專業集團黨主席巴克里積極尋找政黨結盟，為角逐總統鋪路。民調顯示，普拉博沃支持力度排第2，但遠遠落後維多多。

印尼下周日將公布國會560個議席分布，同日開始總統候選人登記。選前國會三大黨依次為民主黨、專業集團黨及鬥爭民主黨，各有148席、108席及93席。

■路透社/法新社/美聯社



網上圖片

親反對派當選上院議長 或加速政府下台 泰反對派恐嚇傳媒 騎劫新聞自由



反對派
素貼煽動示威升級



破壞防護欄



■局勢動盪走不少遊客。 網上圖片



■上議院選出素拉吉(左)出任議長。

訪泰華客大跌68% 日企改投資越南

泰中旅遊協會副主席阿內表示，受政局不穩影響，中國赴泰遊客人數按年減少41%至68%，而且跌勢未止。

泰中商會副主席成功表示，相信透過和平對話能解決政治爭端，並重定新大選日期，呼籲各方接受選舉結果。他表示，政治衝突嚴重削弱泰國競爭力，指部分日本企業已將投資轉到越南和印尼。

■泰國PBS電視台



烏克蘭東南部親俄地區頓涅茨克及盧甘斯克今日舉行獨立公投，代總統圖爾奇諾夫警告，兩地一旦獨立將釀成政治災難。

圖爾奇諾夫稱，若頓涅茨克及盧甘斯克從烏克蘭分裂，將墮入無盡深淵。外界批評今次公投準備倉促，有關方面未曾核實選票及選民名單的真偽，而且有可能觸發內戰。

圖爾奇諾夫呼籲烏東地區代表參加政府召開的圓桌會議，商討在當地推行更大程度的自治。斯拉維揚斯克分離分子領袖波諾馬廖夫指，若政府不從當地撤走軍隊，雙方無談判空間。

■馬里烏波爾有民眾焚燒車胎。 路透社

泰國看守總理英祿被迫下台後，親政府「紅衫軍」昨日在曼谷西部市郊集會，領袖乍都蓬警告反對派，不會接受非民主及違憲產生的新總理，否則是國家災難的開始，將導致內戰。鑑於反對派屢次包圍或佔領電視台，迫停播政府資訊，人權組織和記者協會相繼譴責此舉危害新聞自由。

警方昨日派出約3,000人在紅衫軍集會地點維持秩序，該處與反對派示威的集會地點相隔幾十公里，但外界仍憂慮兩派可能爆發衝突。

執政為泰黨任命新看守總理尼瓦探隆，但反對派早前揚言自行籌組新政府，紅衫軍發言人他那武昨表示，只接受民選總理和政府，絕不接受反對派的政變圖謀。另一領袖也表明，若反對派發動政變或推舉非民選總理，紅衫軍會即時把鬥爭升級，但強調行動會保持克制。

阻播政府消息 保安襲外媒

反對派示威者連日來多次衝擊曼谷主要電視台總部，阻止電視台播放政府消息或批評反對派的節目，示威領袖素貼甚至公開恐嚇要求傳媒「合作」，又以停電要脅電視台就範。人權監察昨日發表聲明，要求反對派立即停止恐嚇傳媒及佔領電視台，批評有關做法違法、侵犯新聞自由。

不僅是泰媒受威脅，德國攝影記者諾斯蒂茨於上周三在曼谷法院外採訪英祿免職時，遭反對派的保安人員襲擊。無國界記者對泰國傳媒受針對情況表示憂慮，形容反對派的做法不能接受，要求確保記者能在立場不受左右的情況下報道新聞。

上議院前晚以96對51票，推選原副議長兼代理議長的素拉吉出任新議長。由於素拉吉支持反對派，可能加速看守政府倒台。素貼早前呼籲最高法院院長與上議院議長設立臨時人民政府並任命新總理，素拉吉前日接過素貼的請願信後，曾表示只要素貼和支持者不要訴諸暴力和非法途徑，他們的要求就可能達成。素拉吉明日將召開上議院會議，屆時會啟動對英祿的彈劾案。

反對派希望素拉吉能援引憲法第7條，解散看守內閣並任命中立總理，不過該條款甚具爭議，只有少數法律專家認為可適用現況。同時，有關決定肯定會激起紅衫軍不滿。

推舉議長程序涉違法

為泰黨律師昨表示，上議院推舉素拉吉的程序涉嫌違法，要求憲法法院裁決。與英祿一同下台的前議長尼空也表示，反對派稱尼瓦探隆無權力要求泰王發選舉詔令，如此一來，尼瓦探隆同樣無法要求泰王通過素拉吉的新議長任命。尼空又指，素拉吉本來是副議長，議長選舉由他召集，結果由他當選，暗示有角色衝突之嫌。尼空說：「無論如何，新議長將無法獲泰王任命。」

■《曼谷郵報》/法新社/美聯社/路透社/Phuketwan網站



軍頭：軍事政變無法解決政爭

泰國陸軍總司令巴育昨日在電台節目表示，軍事政變並非解決當前政爭的方法，軍方應堅守角色，不應被任何勢力所左右。然而他補充，軍方任何时候都是民眾最後的倚靠，暗示未有排除介入。

《曼谷郵報》認為，泰國政局發展的真正關鍵仍在於軍方。雖然自去年10月反政府示威爆發以來，軍方一直保持謹慎，傾向由警方負責介入。

素貼稱，這3人是泰國現時唯一擁有合法憲政權力的官員，因此應有責任組織臨時政府，其中上議院議長的角色最重要，因為他兼具提名新總理與在泰王任命狀副署的權力。泰國憲法第7條指出，假如憲法沒條文適用於某一情況，可根據其他君主立憲制國家的憲法慣例處置。

■《曼谷郵報》



陸軍總司令
巴育



尼日利亞伊斯蘭極端組織「博科聖地」上月擄走223名女學生，上周更聲稱要將所有人質賣到鄰國迫婚，不過有英國傳媒引述情報消息指，相信該批女生目前仍在尼日利亞境內，被分成4批藏匿在叢林，美國和英國情報人員正用先進設備搜索她們的確實地點。

英國天空電視台駐尼日利亞記者克勞福德引述消息指，被綁走女生身處桑比薩森

林內，且被分成4批。她表示，若消息屬實，將意味當局同時營救所有女生的難度將大大提高。尼日利亞總統喬納森日前稱，相信被綁女生仍然留在境內。

這批學生被綁走已接近一個月，但尼日利亞政府至今不但未能營救，甚至未能掌握她們下落，處理手法備受批評。國際特赦組織昨日指，從多個消息來源證實，尼日利亞軍方在事發前5小時，已接到「博科聖地」可能襲擊被綁女生所就讀學校的警報，不過未有行動。

聯合國安理會前日通過聲明強烈譴責「博科聖地」，又指其行為已接近構成反人類罪行，敦促立即無條件釋放所有人員。

■英國天空電視台/法新社/路透社

烏東兩地區今公投「若獨立釀災難」

德法警告對俄全面制裁

德國總理默克爾及法國總統奧朗德昨發表聯合聲明指，若俄羅斯繼續煽動烏東騷亂，將對俄實施全面經濟制裁，並呼籲烏軍在本月25日大選前，停止攻擊叛亂分子據點，警告倘總統大選不能如期舉行，將加劇烏政局動盪。

烏東兩南部親俄地區頓涅茨克及盧甘斯克今日舉行獨立公投，代總統圖爾奇諾夫警告，兩地一旦獨立將釀成政治災難。

■法新社/路透社